

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. március 6. kedd.

A R A L E J VIII. ÉVFOLYAM, 54. SZÁM.

A szovjet nép győzedelmes üzenete

Országunk és a világ minden dolgozóját és békehitét örömmel töltötte el a Szovjetunió kormányának és a Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának határozata a március 1-i újabb jelentékeny árszállításról.

A Szovjetunió békegazdaságának ez az újabb ragyogó győzelme különleges nemzetközi jelentőségű ma, amikor az amerikai és angol imperialisták az eszeveszett fegyverkezési versenyben az imperialista államok dolgozóinak a vállaira rakják a háborus előkészületek költségének terhét. Az árszállítás bizonyítja a szocialista rendszer felsőbbrendűségét, amelyet — a válságoktól, munkanélküliségtől, termelési anarchiától marccsengő tőkés rendszertől eltérően — éppen a nép életszínvonalának szüntelen emelkedése jellemez.

A március 1-én érvénybe lépett árszállítás — a negyedik a háború befejezése óta — híven tükrözi azt a különös gondot, amelyet a Bolsevik Párt és a szovjet kormány tanúsít a szovjet dolgozók életszínvonalának emelése iránt. Ahogyan az előző árszállításokat, ezt az árszállítást is, a szovjet dolgozók az ipar és mezőgazdaság területén elért nagy sikereit tetézik lehetővé.

Mindössze két hete annak, hogy Sztálin elvtárs a Právda munkatársának hozzáintézett kérdéseire válaszolva kijelentette: „Érthető, hogy amennyiben a Szovjetunió nem szűkíti, hanem ellenkezőleg, kiszélesíti békeiparát nem korlátozza, hanem ellenkezőleg, fejleszti az új hatalmas vízierőtelepek és öntözőrendszerek építését, nem szünteti meg, hanem ellenkezőleg, folytatja az árszállítás politikáját, akkor ezzel egyidőben nem duzzasztja fel hadiiparát, nem sokszorozhatja meg fegyveres erőt a csődbejutás kockázatánál.”

A tények fényesen igazolják Sztálin elvtárs szavait. A kommunizmus hajnalát hirdető gazdasági építkezések, a Szovjetunió békeiparának szakadatlan orias méretű fejlődése mellett, a szovjet kormány és a Kommunista (b) Párt következetes politikája az árszállítás terén, újabb bizonyítéka a szocializmus országa és a szovjet népek békeakarátának és békepolitikájának.

Kiáltó ellentétben áll a Szov-

jetunió megvalósításaival a tőkés világ dolgozóinak egyre növekvő nyomorúsága és kizsákmányoltsága. Az örületes fegyverkezésre fordított milliárdnyi dollár, font, frank, amely az ágyúgyárosok zsebébe vándorol, a tőkés országok dolgozóinak vértől és könnyéből született. Az Egyesült Államokban az adok nyolcszor magasabbak mint a háború előttiek: egy átlagos munkás bérének 25 százaléka megy adóba; Angliában ez az arány még nagyobb: a munkás jövedelmének közel felét adja le közvetlen és közvetett adó címen. Az adóemelések a fegyverkezési költségek fedezését kívánják szolgálni. A katonai kiadások az Egyesült Államokban a költségvetés 83 százalékát emésztik meg, amikor például munkásjóléti célokra csupán 0,8 százalékot fordít a kormány. Angliában teljesen meálltak a lakásépítkezések, jöllehet ez a kérdés a legégetőbbek közül valamivel egyes angliai városokban a lakosoknak több mint a fele egészségtelen lakásokban él.

De emellett az angol dolgozó a kenyert 22 százalékkal, a cukrot 55 százalékkal a szalonnát 50 százalékkal, a szappant 66,5 százalékkal a tejet 33 százalékkal kénytelen magasabb áron vásárolni, mint 1947-ben. Ezzel szemben a szovjet emberek már 1948 végén ugyanezért az összegért kétszerannyi árut vásárolhattak, mint 1947 végén, szemben az angol munkás „befagyasztott” béreivel, amelyért 1948-ban feleannyi árut lehetett vásárolni, mint egy esztendővel annakelőtte.

A Szovjetunióban végrehajtott mostani árszállítás fényesen igazolja a szovjet szocialista rendszer felsőbbrendűségét. A kapitalista országok munkásai számára ez az árszállítás, további ösztönzés a harcba, mert megmutatja mit valósítanak meg a tőkés kizsákmányolástól megszabadult, szabad országban élő munkások. A népi demokratikus országok, a nagy Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói részére az árszállítás ismételt bizonyíték arra, hogy jó uton járnak, azon az uton, amely a boldog és bőséges élet felé vezet.

A szovjet nép megvalósítása erőt és bizalmat jelentő üzenet a dolgozó békeért harcoló emberiség felé.

A „Herbák János“-művek dolgozói készülnek a kollektívszerződések megkötésére

KOLOZSVAR. — A „Herbák János“-műveknél rendkívüli alapszervezői gyűléseken dolgozták fel a RMP Központi Vezetőségének utmutatásait az 1951-ik évi kollektívszerződések megkötésének előkészítésével kapcsolatban.

A gazdálkodási alapszervezetnek gyűléseken Sükösd elvtárs, az alapszervező titkára rámutatott, hogy az 1951. évi kollektívszerződések jó körülmények között való megkötése a pártszervezők legfontosabb feladata. Hangsúlyozta, hogy az új kollektívszerződések első öt éves tervünk, a villamosítási terv megkezdése, a békéért folytatott harc és a Szovjetunió vezetett békeháború növekedése felételei között köljük meg. A továbbiakban kiemelte, hogy a párttagoknak élen kell járniuk és figyelemmel kell követniük az új kollektívszerződés megkötése után

a kölcsönös kötelezettségek betartását.

Sükösd elvtárs beszéde után több dolgozó szólt fel. Így Székely István elvtárs vállalta, hogy felvilágosító munkát fog végezni a kollektívszerződés megkötésére munka-ársal közötti. Kovács Károly elvtárs, az osztály Csulák-brigádjának felelőse, kötelezettséget vállalt, hogy öt éves tervünk sikeréért jól megszervezi a brigád. Szép János elvtárs arról beszélt, hogy az új kollektívszerződés megkötésével újabb csapatot mérnek a dolgozók az imperialista háborús gonosztevőkre. Hangsúlyozta, hogy a kollektívszerződés megkötése erős fegyver a dolgozók kezében öt éves tervünk és villamosítási tervünk megvalósításáért, a dolgozók életszínvonalának növeléséért és a békéért folytatott harcban.

A Szovjetunió, Franciaország, Nagybritánia és az Egyesült Államok megbízottai március 5-én összeülnek Párizsban

MOSZKVA. (Agerpres.) A szovjet kormány február 5-i jegyzékére február 19-én adott válaszában, a francia, az angol és az amerikai kormány azt javasolta, hogy a négy ország megbízottai március 5-én Párizsban üljenek össze, a külügyminiszeri tanács napi rendjének kidolgozására.

A szovjet kormány március 1-én bejelentette, hogy elfogadja a három nagyhatalom javaslatát.

Lelkes fogadtatásban részesítették a Béke Világtanácsának berlini üléséről hazatért küldöttségünket a fővárosban

BUKAREST. — Tegnapelőtt reggel visszaérkezett a fővárosba a Béke Világtanácsa berlini ülésén résztvevő román küldöttség: Mihail Sadoveanu akadémikus, a RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának elnöke, Sorin Toma, a „Scanteia” folyóirat szerkesztője, és Florica Mezincescu közoktatásügyi miniszterhelyettes.

Mint ismeretes, Népköztársaságunk küldöttel, akik tagjai a Béke Világtanácsának, aláírták a Világtanácsnak a békepaktum megkötésére vonatkozó nagyjelentőségű felhívását.

Hazánk békehitvei képviselőinek fogadtatására nagyszámú dolgozó gyűlt össze a pályaudvaron. A fogadtatás valóságos békeünnepnek alakult át.

Népköztársaságunk küldöttségének fogadtatására megjelentek a pályaudvaron: N. Popescu-Doreanu professzor, közoktatásügyi miniszter, Eduard

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK

HATÁROZATA

MARCIUS 8-VAL, A NEMZETKÖZI NÖNAPPAL KAPCSOLATBAN

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 8-ával, a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban határozatot hozott. A határozatot legközelebb közöljük.

Mezincescu, a művészeti bizottság elnöke, Avram Bunaciu, a külügyminiszter első helyettese, Gheorghe Stoica, a RMP bukaresti tartományi szervezete bizottságának első titkára, C. Lapadatu egészségügyi miniszterhelyettes, Ana Toma külügyminiszterhelyettes, S. Nicolae, M. Ralea, Al. Rosetti, E. Macovschi akadémikus, Traian Selmaru az Írószövetség titkára, a tömegszervezetek képviselői, újságírók és mások. A vonat megérkezésekor a dolgozók bekejeleszavakkal tüntettek a háborús úszító imperialisták ellen és lelkesen eljennétek a hatalmas Szovjetuniót, a béke, a népek függetlenségének hástyáját és a nagy Sztálint.

A küldöttség nevében Mihail Sadoveanu a következőket mondotta:

— Azzal a meggyőződéssel térünk haza, hogy a dolgozó béke hitvei nagy mozgalma által kijelölt uton haladnak, Min-

denünnen arról érkeznek hírek, hogy a békemozgalom erősödik. Az ott hozott határozatokat feladatunk hazánkban is népszerűsíteni, hogy ezekkel a határozatokkal népünk még egyszer hitet tehessen a béke mellett, úgy ahogy azt a stockholmi felhívás aláírásakor tette. Népünknek állást kell foglalnia Nyugat-Németország újrafegyverzése ellen és a Béke Világtanácsa többi határozataival kapcsolatban azzal, hogy aláírja a berlini ülésszakon kiadott felhívást.

— Szeretett barátaim, változatlan szeretettel és lelkesedéssel vegyetek részt ebben a harcban, melyet a világ valamennyi békeszerető népe folytat. Biztosítalak benneteket, hogy mi, akik ott voltunk, hűsége és meleg hangon tolmácsoltuk népünk lángoló békeakarátát és azt, hogy a népek jó egyetértésben és testvéri barátságban éljenek egymással.

A NEPTANÁCSOK MÁSODIK ÜLÉSSZAKÁN

Bácsban új munkavállalást tettek a néptanácsi képviselők

BÁCS. — (Kiküldött munkatársunkól.) A kultúrthozban már korábban gyülekeznek a néptanácsi képviselők és a meghívott dolgozók. Az első padokban az asszonyok már a gyűlés előtt vitáznak, hogy hozzászólásukban milyen kérdéseket vetnek fel. A kultúrthoz megtelek emberekkel. A végrehajtó bizottság elnöke, Varga Ioan nyitja meg a gyűlést, felolvassa a napirendi pontokat. A végrehajtó bizottság elnöke beszámol arról, hogy a néptanács beiktatása óta milyen munkálatokat végzett. A bíráló és önbírálat szellemében rámutat arra, hogy komoly eredményeket ért el, de ugyanakkor hiányosságok is merültek fel a munkában. Ismerteti a termésbogyújtás eredményeit, amelyet lendületes felvilágosító munka nyomán 96 százalékban teljesítettek a dolgozók. Az ősz vetés és szántás idejében elvégzők. Az apuállatok számára a tél folyamán 150.000 lejre takarmányt vásároltak, később még 104 ezer lejre. Megjavították a közúsi utat. Megjavították a közúsi utat. Megjavították a közúsi utat. Megjavították a közúsi utat.

— Önbírálat: kell gyakorolják, amiért igen kevés segítséget nyújtottunk a belső tanfolyamok látogatására. Ennek következtében hiányosan látogatták az irástudatlanok a tanfolyamokat — hangzik a beszámoló.

Kovács Ákos alelnök, a trüszű cőkészületről beszélt. Bejelentette, hogy a mezőgazdasági szerződések 100 százalékban kijavították. A velőmagvak tisztítását is

befejezték. Rámutatót arra is, hogy a kedvező idő beállásával a közép dolgozó földművesei 5 hektár vetétek be tavaszbuzával, árpával, zabbal és napraforgóval. Az alelnök beszámolójában felvilágosító munkát is végez, hogy a szegény- és középparasztok társulást köthetnek a gép- és traktorállomások dolgozóival. Így nem kell másfél kölcsönözniük a mezőgazdasági szerszámokat.

A hozzászólásokban a képviselők a bíráló és önbírálat szellemében rámutattak az egyes hiányosságokra. Turos Abel képviselő hiányolta az eddigi szervezői önkéntes munkák eredményeit. A mezői utak javítására szorulnak s ezt még nem vette munkatervbe a néptanács végrehajtó bizottsága. Petrindean Petru szucsági dolgozó ismertette a falujában felmerülő kérdéseket. Javasolta a néptanácsnak, hogy a legelőkre célszerű lenne itatóvályukat elhelyezni, amelyeket vasagfából készítenek önkéntes munkával. Így nagyobb költségtől mentenek fel a falu dolgozó földműveseit.

A képviselők az elhangzott javaslatokat elfogadták és megállapították a legújabbabb tennivalókat: a néptanácsi képviselőknek feladatuk állandó és szoros kapcsolatot fenntartani a dolgozókkal és a tömegszervezetekkel. Felvilágosító munkát kell kifejteniük a szervezkedésben, hogy az úrunk osztályharcos szellemében osszák majd szét. Szüntelen harcot kell folytatniuk a rémhírterjesztések visszavetésére és levétkenyen, ha kell kapcsolódniuk a néptanács élé kifizető munkák sikeres elvégzésére.

SZELESKÖRŰ FELVILÁGOSÍTÓ MUNKA KOLOZS-TARTOMÁNYBAN A TÁRSULÁSOK MEGSZERVEZÉSÉRE

Kolozs-tartományban a gép- és traktorállomások dolgozó szelaskörü felvilágosító munkát végeznek a dolgozó földművesek soraiban a társulások megszervezéséért. Megmagyarázzák a dolgozóknak a traktorokkal végzett munka eredményeit, rámutatnak arra, hogy a tudományosan művelt föld nagyobb termést hoz, mint a kezdetleges kével szántott föld.

Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek egyre nagyobb tömegei értik meg a traktorszántás hasznosságát és egyre többen kötnek társulási szerződéseket a gép- és traktorállomások dolgozóival.

A bonchidai gép- és traktorállomás 9 faluban 226 hektár föld szántására kötött szerződést a dolgozó földművesekkel. Huszonöt kollektív gazdaságunk 1021 hektár területet szántanak fel a bonchidai traktoristák. Az aranygyéresi gép- és traktorállomás dolgozói 9 faluban 105 hektár földre kötöttek szerződést. Husz kollektív gazdaság gazdálkodásában 1040 hektár szántásra ugyanezek szerződést kötöttek. A dési gép- és traktorállomás dolgozói 39 faluban 981 hektár szántásra társulást szerveztek és szerződést kötöttek. Husz kollektív gazdaság dolgozóival 1040 hektárra szerződést kötöttek.

A tartomány egész területén 52 faluban szerveztek társulást 1949 hektáron, 65 kollektív gazdasággal 8101 hektár földszántására szerződés kötöttek.

A BÉKE VILÁGTANÁCSA HATÁROZATAINAK MEGVALÓSÍTÁSAÉRT

Minden szovjet dolgozó aláírja a békepaktum megkötését követelő felhívást

LENINGRÁD. — (Agerpres.) A szovjet üzemekben, tudományos és tanintézetekben a munkások és értelmiségiek élénken tárgyalják a Béke Világtanácsa határozatait.

A leningrádi „Lenin“-üzem egyik élmunkása, Pavel Vasziljev, a munka hőse, kijelentette:

„Minden törekvésünk a békés alkotó munkára összpontosul. Mi, szovjet emberek, mindenben helyeseljük a Béke Világtanácsa határozatait és mindnyájan aláírjuk a békepaktum megkötését követelő felhívást“.

Maxim Murzics, a leningrádi „Kirov“-üzem olasztárja a Béke Világtanácsa határozatával kapcsolatban ezeket mondotta:

„Február 18-án a Legfelső Tanács választásánál örömmel adtam szavazatomat a béke zászlóvivőjére, Sztálin elvtársra. A békére, a szovjet kormány sztálini békepolitikájára szavaztam. Mi, a „Kirov“-üzem dolgozói munkánkkal erősítjük meg a világbékét. Aból az acélból, amit mi gyártunk, a traktorgyárak értékes mezőgazdasági gépeket készítenek. Csak az eszelős, arcátlan imperialisták rágalmazhatják a Szovjetuniót agresszióval. De az amerikaiak és az angolok semmiféle hazugságai nem vezethetik felre az egész világ egyszerű embereit“.

AZ AMERIKAI BÉKEHÍVEK KÉSZÜLNEK A WASHINGTONI BÉKEFELVONULÁSRA

NEW-YORK. — (Agerpres.) A „Daily Worker“ jelenti, hogy az USA-ban a helyi békebizottságok nagyban készülnek a washingtoni hatalmas békefelvonulásra, amelyet március 9. és 11. között akarnak megrendezni. A békeharcosok aláírókat gyűjtenek arra a nyilatkozatra, amelyben követelik az amerikai csapatok visszavonását Koreából és a béke helyreállítását Kínával.

Az aláírt nyilatkozatokat elküldik Trumannak és a kongresszus tagjainak.

Lapjelentések szerint az amerikai lakosság széles rétegei támogatják a kezdeményezést.

Az amerikai szláv egyesülete szintén békealáírást gyűjt a szláv származású amerikai polgárok körében. A nyilatkozatban tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Erre a nyilatkozatra is tömegesen gyűlnek az aláírók.

Tizenegy sanfranciskói pap táviratot intézett Trumanhoz és követelte, hogy az USA ismerje el a Kínai Népköztársaságot. A lőkészek táviratukban kijelentik, hogy Nyugat-Németország és Japán felfegyverzése lépés a háború felé.

Los-Angelesben a nők békevédelmi bizottsága a következő

felhívást terjeszti: „A világ összes ártatlan gyermekei nevében felszólítjuk az ENSZ-t és Truman elnököt, hogy tiltsák meg az atomfegyver használatát.“

A KOREAI NÉP SZIVVELÉLEKKEL TAMOGATJA A BÉKE VILÁGTANÁCSA HATÁROZATAIT

PHENJAN. — (Agerpres.) A koreai nép nagy lelkesedéssel fogadta a Béke Világtanácsa határozatait. A phenjani üzemekben a munkások gyűléseket rendeznek és annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy ezek a határozatok nagymértékben elősegítik a béke megteremtését.

Ko-En-Duk munkásné kijelentette:

„Szívvel-lélekkel támogatom a Béke Világtanácsa határozatait. A nagy Sztálin megmondta: a világháború elkerülhető, ha az összes jóhiszemű emberek saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik a béke fenntartásának ügyét“.

Pak-Tek-Szun munkás hangszólította, hogy a Béke Világtanácsa határozatai kifejezik azoknak a százmillióknak a törekvéseit, akik meg akarják fékezni az agresszorokat és véget akarnak vetni a fegyverkezésből származó háborús vereségeknek. Az egész koreai néppel együtt támogatjuk a Béke Világtanácsa határozatait“.

Jacques Duclos nyilatkozata a francia kormányválsággal kapcsolatban

PARIZS. — (Agerpres.) Miután a francia kormány február 28-án benyújtotta lemondását, Vincent Auriol köztársasági elnök megkezdte a tanácskozást a parlamenti csoportok vezetőivel.

Mint ismeretes, a kormányválságot az idézte elő, hogy a kormány a választási törvényt módosító javaslattal kapcsolatban nem merete felvetni a bizalmi indítványt. A jobboldali kormánykoalícióhoz tartozó pártok nem tudtak egymással megegyezni a módosító törvény tekintetében. A francia alkotmány előírja, hogy amennyiben a kormányt 18 bónapon belül kétszer leszavazzák a parlamentben, akkor a kormánynak le kell mondania, feloszlatják a nemzetgyűlést és kiírják az új választásokat.

A L'Humanité ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a kormánykoalíció nem merete kiírni az új választásokat, amíg a választási törvényt nem módosítják.

Vincent Auriol köztársasági elnök a többi között fogadta a

kommunista parlamenti csoport két vezetőjét, Jacques Duclost és André Martyt. Duclos a köztársasági elnökkel folytatott megbeszélés után kijelentette a sajtó képviselőinek:

„Az elnök tudomására hoztam, hogy a nemzetgyűlés többsége a jobboldali szocialistáktól a gaulleistáig a választási reformmal meg akarja fosztani a lakosság egy részét, elsősorban a kommunistákat, parlamenti képviselőktől. A választási törvény vitája során kiderült, hogy a kormánykoalícióhoz tartozó pártok nem tudnak megegyezni azokra a mandátumokra nézve, amelyeket a dolgozó tömegektől akarnak ellopni. Valójában nincs másról szó, mint a tolvajok közötti marakodásról. Hozzá kell tenni, hogy a francia nép megelégelte a nyomorpolitikát, ellensége a háborúnak és a reakciónak“.

A L'Humanité arról ad hírt, hogy a francia lakosság az ország minden részéből táviratokban követeli a demokratikus egységkormány megalakítását.

A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 2-án kiadott közleménye jelenti, hogy a néphadsereg egységei szoros együttműködésben a kínai ön-

kéntesekkel, a front valamennyi szakaszán szilárdan tartják előzőleg elfoglalt állásaikat.

A középső arcvonal-szakaszon a néphadsereg egységei helyi jelentőségű harcokat folytatnak.

Nyugat-Németország felfegyverzése ellen

AZ EURÓPAI MUNKÁSOK KÜLDÖTTEI MÁRCIUS 23-25 KÖZÖTT BERLINBEN KÖZÖS PROGRAMOT DOLGOZNAK KI

doigozók között az értekezletet s hogy megválassza a különböző üzemek küldötteit.

NIEMÖLLER NÉMET LELKÉSZ FELSZÓLALÁSA EGY LONDONI TILTAKOZÓ GYÜLÉSEEN

PARIZS. — (Agerpres.) Niemöller német lelkes, aki jelenleg Angliában tartózkodik, részt vett egy Londonban megtartott tiltakozó gyűlésen. A gyűlés résztvevői, köztük a laburista párt több tagja, állástfoglalt Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Niemöller beszédében kijelentette:

„A német nép napról-napra egyre elszántabban tiltakozik a felfegyverkezés ellen, mert nem akar háborús kalandba keveredni, Nyugat-Németország lakosságának túlnyomó többsége ellenzi az imperialisták háborús politikáját.“

PARIZS. — (Agerpres.) Több francia városi üzem munkásai bizottságot létesítettek az európai munkások értekezletének előkészítésére Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdésében. A L'Humanité közölte a bizottságnak a francia dolgozókhöz intézett felhívását, amelyben leszögezi, hogy a Párizs-környéki dolgozók résztvesznek a március 23-25 között Berlinben megtartandó értekezleten. Az értekezleten megbeszélnek több európai ország munkásai, hogy milyen közös akciót indítsanak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

A bizottság feladata, hogy népszerűsítse a

A Német Demokratikus Nemzeti Front felhívása a német-lengyel barátsági hónap alkalmából

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Nemzeti Front országos tanácsának elnöksége a német-lengyel barátsági hónapjának alkalmából a következő jelszavakat adta ki: 1. A német-lengyel barátság hozzájárul az európai béke biztosításához! 2. A Német Demokratikus Köztársaság öt éves gazdasági terve és a Lengyel Köztársaság hat éves terve a béke és a két nép jóléte felé vezető út! 3. Éljen Wilhelm Pieck, a NDK elnöke és Boleszlav Bierut, a Lengyel Köztársaság elnöke! 4. Éljen a német és a lengyel nép

közötti szilárd barátság! 5. Az Oder és a Neisse közötti határ a béke határa! 6. A német-lengyel barátság sulyos csapás a háborús gyujtogatókra! 7. A német-lengyel barátság a béke fenntartásának feltétele! 8. A német és a lengyel nép a Szovjetunió oldalán együtt harcol a béke fenntartásáért! 9. Az 1950 júniusában Varsóban megkötött egyezmény a német-lengyel barátság szilárd alapja! 10. A Németország és Lengyelország közötti árucserre hozzájárul mindkét nép jólétének előmozdításához!

A szovjet társadalom erkölcsi és politikai egysége

A szocializmus győzelme a Szovjetunióban, a szocializmus sikeres építése a népi demokratikus országokban a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának feltartóztatásának erődősége a marxista-leninista tanok helyességének cáfolhatatlan bizonyítékai. A politikai célok és az erkölcsi elvek egysége kifejezésre jut a szovjet állampolgárok egyéni és társadalmi érdekeinek helyes összhangjában.

Minden szovjet ember tudja és lépten-nyomon meggyőződik arról, hogy a szocialista építés közös feladatainak megvalósítása, feltöltés a dolgozók anyagi és kulturális szintjének emeléséhez vezet. A szocialista gazdaság — az ipar, mezőgazdaság, szállítás és kereskedelem — állandó fejlődése megteremt minden szovjetember sokoldalú fejlődésének az alapját.

Míg az imperialista államokban a burzsoázia eltulajdonítja a dolgozók által létrehozott nemzeti jövedelem túlnyomó részét, addig a Szovjetunióban a nemzeti jövedelmet kizárólag a dolgozók érdekeinek kielégítésére fordítják, vagyis a munkások, parasztok és az értelmiségiek anyagi helyzetének és jólétének rendszeres emelésére, az ország védelmi képességének erősítésére.

Leleplezve az imperialista rablás védelmezőinek reakciós kinyilatkoztatását — belcárván az áruló szocial-

demokratáknak azt az elméletét, hogy a kapitalista rendszerben állítólag kibékíthetők az osztályellentétek — Sztálin elvtárs tudományosan bebizonyította, hogy csak a termelőeszközök fölötti magántulajdon felszámolásával, a politikai hatalomnak a munkáosztály által történi kivívásával és a proletárdiktatúra megvalósításával teremthető meg az egész társadalom erkölcsi és politikai egysége. A Nagy Októberi Szocialista Forradalomban és a szocializmus építése során szerzett gazdag tapasztalatok, valamint a népi demokratikus országok népeinek a dolgozók hatalmának kivívásáért és a szocializmus építéséért vívott harcban szerzett legújabb tapasztalatok, teljes egészében igazolják ezt a sztálini tanítást.

Lenin-Sztálin pártjának vezetésével hosszadalmas és megfeszített harcot vívott a dolgozó parasztság a szovjetkorszaki munkáosztály a nagyszámú belső és külső ellenfél ellen, a Szovjetunió társadalmi rendszere, erkölcsi és politikai egységének megvalósításáért. 1937-ben tartott beszédében V. M. Molotov rámutatott arra, hogy a Szovjetunió néptömegének erkölcsi és politikai egysége a burzsoázia, földesuri osztályok és az idegen intervencionisták ellen folytatott

hősi harcokban edződött meg. Ez az egység a népgazdaság fejlesztése során erősödött a munkásparaszt szövetség alapján. De csak a szocialista társadalom megteremtése után, miután felszámolták az embernek ember által való kizsákmányolása minden formáját, jutott kifejezésre teljes erejében a népek és az erkölcsi és politikai egysége. Ez a mély nemzetköziségű áthatott egység végérvényesen hatalmas egészbe tömörítette a Szovjetunió összes népeit és nemzetiségűit. Az azóta eltelt 13 év alatt ez az erkölcsi és politikai egység kiállta a Nagy Honvédő Háború néhez megpróbáltatásait, még jobban megerősödött és kizsákmányolódott.

A szocializmus építése során, gyökeresen megváltoztak a szovjet emberek is. Sztálin elvtárs rámutatott, hogy az új munkáosztály „a kizsákmányolás igája alól felszabadított munkáosztályává változott, mely megsemmisítette a kapitalista gazdasági rendszert és megvalósította a termelőeszközök szocialista tulajdonát: vagyis olyan munkáosztályává, amelyhez hasonló eddig nem ismert az emberiség történetében.“ Nem kisebb változásra ment keresztül a parasztság és az értelmiség. A parasztság, amely kolhozokba tömörülve, önként lépett a szocializmus építésé-

nek útjára, örökre megszüntette a kizsákmányolást, nyomorú és nélkülözést. Teljesen új értelmiség is született, amely becsülettel, hűséggel szolgálja népet.

Sztálin elvtárs arra tanít, hogy a Kommunista (b) Párt és a szovjetállami politikája a szovjet társadalmi rend alapja; ebben a politikában sürűsödnek össze az összes szovjet emberek törekvései, vagyis életfontosságú érdekei. A Kommunista (b) Párt és a szovjetállami politikája a sztálini öt éves tervekben jut konkrét kifejezésre. A szovjet társadalom erkölcsi és politikai egysége pedig abban a törekvésben jut kifejezésre, hogy teljesítsék és tulszárnyalják a sztálini öt éves tervek feladatait. A munkások, parasztok és az értelmiség öntudatos, odaadó alkotómunkája következtében sikerrel teljesítették a háborúutáni sztálini öt éves tervet.

A szovjet társadalom erkölcsi és politikai egysége kifejezésre jut a Szovjetunió népeit, nemzetét és nemzetiségét testvéri barátságban. A burzsoázia államok hasztalan kísérletek meg, hogy egységes soknemzetiségű államot hozzanak létre. Csakis a szocializmus feltételei között valósulhatott meg az összes népek törhetetlen barátsága. Erre vonatkozóan Sztálin elvt-

társ a következőket szögezte le: Az, hogy nincsenek kizsákmányoló osztályok, amelyek fészervezői voltak a nemzetek egymásközti viszályainak; az, hogy nincs kizsákmányolás, amely a kölcsönös bizalmatlanságot ápolta és szította a nacionalista szenvedélyeket; az, hogy a munkáosztály van hatalmon, amely minden elnyomás ellensége és hűségese hordozója a nemzetköziség eszméjének; az, hogy a népek valóban kölcsönösen segítik egymást a gazdasági és társadalmi élet minden területén; végül az, hogy föllendült a Szovjetunió népeinek nemzeti kultúrája, amely formájára nemzeti, tartalmára szocialista, — mindezek és más ezekhez hasonló tényezők odavezettek, hogy a Szovjetunió népeinek képe gyökeresen megváltozott, eltűnt náluk a kölcsönös bizalmatlanság érzése, kifejlődött a kölcsönös barátság érzése s ilyen módon megalapozódott a népek igazi testvéries együttműködése az egységes szövetségi állam rendszerében.“

A szovjet nép erkölcsi és politikai egységének erősítése és fejlesztése óriási jelentőséggel bír a béke, demokrácia és szocializmus táborának az imperializmus elleni harcában, e harc sikere tekintetében.

A Bolsevik Párt vezetésével, a nagy Sztálin bírályításával a szovjet nép bizalommal és szilárdan halad a kommunizmus felé, a boldogabb jövőért folyó harcra lelkesítve az egész emberiséget.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a RNK minisztertanácsának

HATÁROZATA

a kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megszilárdításáról

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács megállapítja, hogy a RMP KV 1949 március 3—5-i plenáris ülése óta jelentős sikereket értünk el az országunk mezőgazdaságának szocialista átalakításáért vívott harcban.

A munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítése alapján, a Párt és a kormány politikai, szervezeti és anyagi támogatásával, a RNK-ban 1949-ben és 1950-ben 1.029 kollektív gazdaság alakult az önkéntesség elve alapján, melyek 65.974 szegény- és középparaszt családot egyesítenek és 268.640 hektár földet ölelnek fel.

A népi demokratikus állam a kollektív gazdaságoknak földet adott örökös használatra, az állami tartalékokból, hiteleket nyújtott, két éves mentesítést adott a mezőgazdasági adó fizetése alól és 20 százalékos engedélyt a beszolgáltatásoknál.

Nagy segítséget jelent a kollektív gazdaságok megszervezésében és megszilárdításában országunk 150 dolgozó parasztjának látogatása a Szovjetunióban 1949. év nyarán és 210 dolgozó paraszt látogatása 1950 nyarán.

Különös fontossága volt a kollektív gazdaságok megerősítésében és megszervezésében a szovjet kolhozparaszti-küldöttség látogatásának, mely a szovjet kolhozok tapasztalatainak átadásával nagy segítséget nyújtott országunk kollektív gazdaságainak és dolgozó parasztjainak.

Az összes kollektív gazdaságokban idejében, jobb agrotechnikai feltételek között végezték el a vetési és betakarítási munkákat, mint az egyéni gazdaságok, megkezdték a szükséges épületek építését, legtöbb kollektív gazdaságban pedig hozzáfogtak az állattenyésztés, valamint más mezőgazdasági termelési ágak megszervezéséhez. A tagok nagy többsége felelősséget vállalt a munka, iránti új magatartásról tesz tanúbizonyságot.

176 kollektív gazdaság szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával, azoknak az eszközöknek a felhasználásával, amelyeket az állam a gép- és traktorállomások révén a kollektív gazdaságok rendelkezésére bocsátott, az egyéni parasztságokénál jóval nagyobb termés betakarításával zárta le első működési évét.

Igy például az aradtartományi Szentanna községbeli „Új élet” kollektív gazdaság hektárként 2800 kgr. átlagos búzatermés hozamával a tartomány legnagyobb termését érte el. Minden egyes munkanapjára egyedül búzából 14 kgr. jutott.

A sztálintartományi Torja község „Dózsa György” kollektív gazdaságának termése kétszeres túlszámnyalta a község egyéni gazdaságainak termésátlagát. Egyedül a veteményfélék előállításából 2.500.000 lej bevétel volt ennek a kollektív gazdaságnak.

A temestartományi Nagyesanád községbeli „Stefan Plavat” kollektív gazdaság búzánál 2037 kgr.-os átlagos hektárkénti terméshozamot ért el 224 hektáron.

A kedvezőtlen időjárás ellenére, a prahovartartományi Salciile községbeli kollektív gazdaság átlag 1400 kgr.-os terméshozamot ért el búzánál, míg a község egyéni gazdaságai legfeljebb 600 kgr.-os terméshozamot értek el.

Számos kollektív gazdaság elsőrendű minőségi termést ért el tengerinél, napraforgónál, burgonyánál és más terményeknél. A belső erőforrások alapján és az állam segítségével fejlesztették, sertés, juh, baromfi-tenyésztés, méhészetet létesítettek, méhészetet

rendeztek be, és kisegítő üzemet építenek. Ily módon lényegesen növelték jövedelmüket.

A nagy termés, valamint a kisegítő ágak fejlődése lehetővé tették, hogy a kollektív gazdaságok a teljesített munkanapok egységei fejében nagymennyiségű terményt, (buzát, tengerit, burgonyát, napraforgót, takarmányt, veteményt, zöldségféléket, stb.) és készpénzt oszthattak ki a tagoknak.

Számos kollektív gazdaságban könyvtárt és Vörös Sarkot létesítettek és széleskörű politikai és kulturális tevékenységet fejtenek ki.

A pártszervezetek és a tömegszervezetek által kifejlesztett politikai és kulturális színvonal felállítására irányuló felvilágosító munka eredménye a munka megszervezése, a föld jobb megművelése, magasabb terméshozam és a jövedelem helyes elosztása a kollektív gazdaságokban, ami erőteljes hatást gyakorol a dolgozó parasztságra.

E sikerek következtében vált lehetővé 1950 nyarán 851 új kollektív gazdaság szervezése.

Ugyanakkor emelkedik a már megalakított kollektív gazdaságok taglétszáma is.

Igy a lalomitartományi Faceni községi Progresul faluban, a „Progresul” kollektív gazdaságban a feliratkozottak száma 37-ről 65-re emelkedett; a konstancartományi Ioan Corvin községi „Secera si Ciocanul” gazdaságban 41-ről 104-re; a nagybányartományi Batiz községi „Peoși Sándor” gazdaságban 52-ről 136-ra; a galactartományi Pechea községi „11 Iunie” gazdaságban 110-ről 251-re; a nagybányartományi börvelyi „Előre” kollektív gazdaságban 52-ről 554-re emelkedett a tagok száma. Egyes községekben, mint például Borvelyben és Madarászban, az összes dolgozó parasztok kollektív gazdaságba tömörültek.

A kollektív gazdaságok megerősödéséhez és a magas terméshozam eléréséhez nagymértékben hozzájárultak a gép- és traktorállomások, — az elvégzett munkákat minőségével és a munka megszervezésében nyújtott segítséggel.

Az elért eredmények ellenére, a RMP KV és a minisztertanács számos fogyatékoságot és hibát állapít meg a kollektív gazdaságok szervezésének és megszilárdításának munkájában.

Igy egyes helyi párt- és állam-szervek nem ügyeltek az alapszabályzat betartására a kollektív gazdaságokban, nem segítettek a vezetőséget, egyes helyeken pedig maugak léptek a vezetőség helyébe. Vannak kollektív gazdaságok, hol nem szervezték meg jól a munkát, a könyvelés és a munkanap-egységek nyilvántartása hátrálékban van. Egyes tagok nem vesznek részt a munkában, vagy megszűnik a feryelmei. Vannak kollektív gazdaságok, amelyeknél az előlegek adásánál és a jövedelem elosztásánál nem tartották be a munka mennyisége és minősége szerinti javadalmazásának elvét.

Nem minden kollektív gazdaság használta fel saját lehetőségeit a különféle mezőgazdasági és zootechnikai termelési ágazatok fejlesztésére, a termelés emelése, a gazdaság és a tagok jövedelmének növelése érdekében.

A földművelésügyi minisztérium nem irányította és nem ellenőrizte kellőképpen a gép- és traktorállomások munkáját. Egyes gép- és traktorállomások nem tartották be a kollektív gazdaságokkal kötött szerződéseket és rossz minőségű, késedelmes munkát végeztek és nem

nyújtottak elegendő támogatást a munka megszervezésében.

A kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megerősítésének érdekében a RMP Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsa

ELHATÁROZZA:

A földművelésügyi minisztérium, a RMP tartományi és rajoni bizottságai, a tartományi és rajoni néptanácsok végrehajtó-bizottságai és a helyi mezőgazdasági szervek a kollektív gazdaságok létesítésének első pillanatától kötelesek támogatni a kollektív gazdaságokat, hogy szervezettel és gazdaságilag megerősödjének. A kollektív gazdaságoknak az alapszabályzat-minta szigorú betartásával kell fejlődniük, hogy komplex és jól védhető gazdaságokká váljanak, lelkiismeretesen teljesítenők kell az állam iránti kötelezettségeiket, példát kell mutatniuk a dolgozó parasztságnak és tettekkel kell meggyőzni őket a nagyüzemi szocialista gazdaságoknak a kis, egyéni gazdaságok fölötti felsőbbrendűségéről.

A földművelésügyi minisztérium, a RMP tartományi és rajoni bizottságai, a tartományi, rajoni, központi néptanácsok végrehajtó-bizottságai és a helyi mezőgazdasági szervek:

— rendszeresen ellenőrzik a kollektív gazdaságok alapszabályzat-mintájának pontos betartását és a belső demokráciát; ne tűrik meg, hogy akár a kollektív gazdaság tagjai, akár a munkájuk irányítására hivatott szervek azt megszegjék.

— Támogatják a kollektív gazdaságok vezetését, hogy:

a) megerősítsék az állandó termelési brigádokat, amelyek a kollektív gazdaságokban, a munkaszervezés alapformáját alkotják.

b) Fokozzák az egyéni felelősséget a munkában azzal, hogy a brigádoknak állandó összetételű bizottságokat, a vetésforgó minden tagjából földparcellát adnak nekik, a szükséges mezőgazdasági leltárral és igasállatokkal együtt.

c) Megjavítják a munka szervezését, helyesen alkalmazzák a munkanormákat és minden tag részére konkrét feladatokat osztanak ki.

d) Pontosan napra vezetik a könyvelési nyilvántartást és a kollektív gazdaság tagjai munkanap-egységeinek nyilvántartását.

Igy megvalósul az egyéni felelősség elve a kifejlesztett munkáért és a tagok érdekelve lesznek a munka termelékenységének emelésében.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok, a különböző munkák idejében való végrehajtásának biztosítása érdekében, valamint azért hogy nagy időben biztosítsák a szükséges munkaerőt, — minden tagot arra kötelezzenek, hogy évszakokra beosztva, évente nyolcvan munkanap-egységet teljesítsen.

A munka és a közjavak iránti új magatartás fejlesztése érdekében, az öntudatos munkafegyelmet megerősítése érdekében, a tagok, a brigádok és a kollektív gazdaságok között szocialista versenyeket szerveznek és széles körben kifejlesztik.

A kollektív gazdaságok alapszervezeti megerősítését az egész párttagságot, hogy lényegesen résztvegyen a munkában, hogy a kollektív gazdasági tagok zömének a szocialista versenybe való bevonásával teljesítse és töltsé ki a normákat és küzdjön a kollektív gazdaság megerősítéséért és fejlesztéséért.

Felhívjuk az összes párt- és állami szervek figyelmét, hogy a kollektív gazdaságok tagjait csak

a kollektív gazdaság közgyűlésének jóváhagyásával és a földművelésügyi minisztérium előzetes hozzájárulásával emelhetik ki és küldhetik különböző munkákra.

A RMP tartományi és rajoni bizottságai és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai tapasztalatserét szerveznek az élenjáró kollektív gazdaságok között és azok tapasztalatait az összes kollektív gazdaságokban népszerűsítik.

A RMP tartományi és rajoni bizottságai, a kollektív gazdaságok felett védnökséget gyakorló vállalatok munkásait arra irányítják, hogy támogassák a kollektív gazdaságokat a szocialista verseny megszervezésében, a politikai és kulturális színvonal emelésén munkájában.

A pártszervezetek és az állam-szervek arra irányítják a kollektív gazdaságokat, hogy a kvóták beadásánál, valamint az állam iránti egyéb kötelezettségeik teljesítésénél, a kollektív gazdaságok, mint szocialista egységek, legyenek az elsők, követendő példaképpen a dolgozó parasztság széles tömegei előtt.

Annak érdekében, hogy a kollektív gazdaságokban emelkedjen a termelés és a munka termelékenysége, a földművelésügyi minisztérium 1951 május 1-ig normákat dolgoz ki és terjeszt a minisztertanács elé, az alapszabályzat-mintában előírtakhoz pótlajavaldalmazást illetően, amelyben a mezőgazdasági termékek és az állatok termelékenységének terének teljesítése érdekében kifejlesztett munkájukért a kollektív gazdaságok tagjai részesülnek. Különös figyelmet fognak szentelni a föld termelékenységének fokozására, hogy a kollektív gazdaságoknak és tagjainak jövedelme gyarapodjék.

A földművelésügyi minisztérium a nevelési feltételek alapján, az agronómiai kutatóintézet és a zootechnikai kutatóintézet útján, 1951 április 1-ig javasolni fogja a kollektív gazdaságok szakosítását, megjelöli a fő termelési ágat és kidolgozza az ideiglenes vetésforgót, ugyancsak zónák szerint kidolgozza a minimális agrotechnikai és állategészségügyi szabványokat.

A néptanácsok végrehajtó-bizottságai támogatni fogják a kollektív gazdaságok vezetését a termelési terv és a bevételi és kiadási költségvetés haidék-talan elkészítésében. Ezeket a terveket és költségvetéseket a közgyűlés elé terjesztik jóváhagyás végett. Elkészítésük érdekében mozgósítani fogják a mezőgazdasági szervek, valamint a gép- és traktorállomások technikusait.

A termelési terv a helyi viszonyoknak megfelelően előírnyozza a kollektív gazdaságok sokoldalú fejlesztését: felöleli az állattenyésztést, baromfi-tenyésztést, selyemhernyótenyésztést, méhészetet, haltenyésztést, a háziipart.

Ugyancsak különleges figyelmet fordítanak az ipari növények termelésének kiszélesítésére. Ezzel biztosítják a munkaerő jobb felhasználását az év minden időszakában, növekszik a kollektív gazdaság jövedelme és a termékmennyiség, amelyet a tagok egy munkanap-egység fejében kapnak.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok létesítésüktől számított két év alatt 3—4 zootechnikai farmot szervezzenek és mindenütt, ahol lehetséges, fejtesseheneket, sertéseket, baromfi és juhokat tenyésztenek.

Az állattenyésztéshez szükséges takarmány-alap biztosítását a mezőgazdasági minisztertanács intézkednek az évelő és egyéves növényekre, s a gyökéres takarmányra vonatkozó

termelési terv teljesítése érdekében.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok a tavaszi és őszi időszakot használják fel (a kidolgozott terv alapján) gyümölcsfacszemetek és szőlőtőkék ültetésére, a gyümölcs- és szőlőtermővidékeken pedig létesítsenek faiskolákat és oltyán telepeket saját szükségleteik fedezésére.

Ajánlatos, hogy a kollektív gazdaságok 1951-től kezdve — a válogatott vetőmagszükségletek biztosítására — tavaszi és őszi növényekből vessenek vetőmagtermesztésre szolgáló ültetvényeket.

Az Agronómiai Kutatóintézet és a helyi mezőgazdasági szervek támogatják a kollektív gazdaságokat a vetőmagtermesztésre alkalmas legjobb földek kiválasztásában, az egyes termelvényekhez szükséges parcellák méreteinek megállapításában és a felsőbbrendű agrotechnika alkalmazásában.

Miután a gép- és traktorállomások alapvető emelői a mezőgazdaság szocialista átalakításának és a legfőbb eszközei annak, hogy az állam technikai, szervezési és gazdasági segítséget nyújtson a gazdaságoknak, a földművelésügyi minisztérium, a RMP tartományi bizottságai és a néptanácsok tartományi végrehajtó bizottságai minden intézkedést meg kell, hogy tegyenek a RMP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a gép- és traktorállomásokra vonatkozó 1949 október 15-i Határozatában megjelölt feladatok teljesítésére.

A gép- és traktorállomások kötelessége, a kollektív gazdaságoknak pedig figyelmébe ajánlandó, hogy kössenek a munkálataikra évi szerződéseket, amelyeket a rajoni néptanácsok végrehajtó-bizottságainak kell belktatni és láttamoztatni.

A gép- és traktorállomások szakértői agrotechnikai irányítást és segítséget nyújtanak a működési körzetükben lévő kollektív gazdaságoknak.

A gép- és traktorállomások működési körzetén kívül fekvő kollektív gazdaságoknak a rajoni mezőgazdasági osztályok szakértői nyújtanak agrotechnikai irányítást és segítséget. Az állategészségügyi támogatást a kollektív gazdaságoknak a rajoni mezőgazdasági osztályok szakemberei nyújtanak.

A földművelésügyi minisztérium köteles betölteni az összes körzeti-agronómi állásokat és fokozottabban ellenőrizni a gép- és traktorállomások munkáját, amelyet a kollektív gazdaságoknak végeznek.

A földművelésügyi minisztérium köteles 1951 május 1-ig a minisztertanácsnak benyújtani a kollektív gazdaságok építkezéseinek szabvány-terveit, fejlődési kilátásainak megfelelően, valamint a kollektív gazdaságok székhelyeinek elhelyezésére vonatkozó szabványokat és rendszeréseket.

Az állami tervbizottság, az erdőgazdasági minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai építkezési anyagokkal támogatják a kollektív gazdaságokat. A kollektív gazdaságok tagjait arra kell irányítani, hogy a maximumig kihasználják a helyi lehetőségeket és erőforrásokat, hogy minél olcsóbban végezzék el a szükséges építkezéseket.

A néptanácsok végrehajtó-bizottságainak keretében dolgozó építésmérnökök és technikusok segítik a kollektív gazdaságokat építkezési terveik elkészítésében és végrehajtásában.

A földművelésügyi minisztérium utmutatásai alapján, a poligrafikai ipar vezérigazgatóság biztosítani fogja a kollektív gazdaságok részére a szükséges papírt. (Cikkünk folytatása a 4. oldalon.)

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGENEK ÉS A RNK MINISZTER-TANÁCSÁNAK

HATÁROZATA

A KOLLEKTIV GAZDASÁGOK SZERVEZETI-GAZDASÁGI MEGSZILÁRDÍTÁSÁRÓL

(3-ik oldali cikkünk folytatása.)

daságoknak szükségeltetett iktató-könyveket és nyomtatványokat.

A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai felelősek a kollektív gazdaságok számára szükséges káderek toborozásáért és képzéséért.

A földművelésügyi minisztérium kidolgozza a mezőgazdasági szakiskolák és középiskolák átszervezésének tervét a kollektív gazdaságok vezetőkére képzése érdekében. Ez a terv 1951-ben lép életbe.

A földművelésügyi minisztérium és a néptanácsok végrehajtó-bizottságai megjavítják és kiszélesítik a vezetőkére számára tartott téli tanfolyamokat, valamint a kollektív gazdaságok tagjaival tartott esti tömeges szakképző tanfolyamokat.

A kultúrleltésmények, a tudományt és kiterjedt terjedő társaság, a „Micsurin” egyesület, a földművelésügyi minisztériummal karöltve, szervezzenek tanfolyamokat és előadásokat a kollektív gazdaságokban és falvakon, amelyekben népszerűsítsék a szovjet agrotechnikai tudományt és saját tapasztalataikat.

A központi és helyi szinten különös figyelmet a kollektív gazdaságoknak, s erre a célra külön helyet fenntartania.

A RMP tartományi és rajoni bizottságainak intézkedniük kell a helyi sajtó munkájának megjavításáról a mezőgazdaságban szocialista átalakulását és különösen a kollektív gazdaságok megszilárdításának kérdését illetően.

A filmiparnak és a rádióknak

ugyancsak nagy figyelmet kell fordítani a kollektív gazdaságokra.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a kormány arra kötelezi a pártszervezeteket, a néptanácsok végrehajtó-bizottságait és a helyi mezőgazdasági szervezeteket, hogy segítsék a kollektív gazdaságok vezetőiségét, a kollektív gazdaságok megerősítésének és fejlesztésének munkáját anélkül, hogy a vezetőség helyére lépjenek. Felhívja a figyelmet arra, hogy nincs joguk intézkedéseket foganatosítani, utasításokat adni, vagy határozatokat hozni a kollektív gazdaságok ügyében a kollektív gazdaságok vezetőiségének megkerülésével.

A pártszervezetek és állami szervek mozgósítsák a dolgozó parasztságot széles tömegű kullakosság elleni harcra, a közbiztonság elleni harcra, a szabotázscselekmények és kísérletek megelőzésére és megszüntetésére.

Különös figyelmet kell szentelni a nők felvilágosítására és mozgósítására, meg kell erősíteni a kollektív gazdaságok előnyeit, ugyanakkor leküzdeni a kullakok próbálkozásait, hogy egyes nőket a kollektív gazdaságok ellen hangoljanak.

A pártszervezetek mozgósítsák a kollektív gazdaságok összes tagjait, tevékeny részvételre a falvak tagjait, tevékeny részvételre ezzel hozzájáruljanak az első öt éves terv teljesítéséhez.

A pártszervezetek fejtssék ki széleskörű tömegmunkát a kollektív gazdaságokban és a dolgozó parasztság sorában, hogy aktív részvételre mozgósítsák őket a békeharcban, az új világháborút kiűzölni szándéko-

zó amerikai és angol imperialisták ellen.

A RMP tartományi és rajoni bizottságainak támogatniuk kell a kollektív gazdaságok és falvak alapszervezetét, hogy az alapszervezetek politikai vezetői mozgósító tényezők legyenek a kollektív gazdaságok megerősítéséért és fejlesztéséért vívott harcban.

Különös figyelmet kell fordítani az IMSZ-szervezetek munkájának megjavítására, hogy az ifjúság minden erejét és lendületét latba vesse a kollektív gazdaságok megszilárdításáért és fejlesztéséért végzett munkában.

A tartományi és rajoni pártbizottságok támogatást nyújtanak a RDNSZ-szervezeteknek munkájuk megjavításában, a falusi dolgozó nők felvilágosítása érdekében, a kollektív gazdaságok női tagjainak bevonásáért és kollektív gazdaságok munkájába. Különös figyelmet kell fordítani arra, hogy nőket is emeljenek vezető állásokba a kollektív gazdaságokban.

A RMP tartományi és rajoni bizottságai arra irányítják az összes tömegszervezeteket, hogy javítsák meg a dolgozó parasztság sorában végzett felvilágosító tevékenységüket, hogy mozgósítsák őket a kollektív gazdaságok fejlődéséért és az egyéni felelősségük szemben.

A RMP Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsa kötelezi a földművelésügyi minisztériumot és a helyi párti, állami és mezőgazdasági szervezeteket, hogy rendszeres és kitartó munkát fejtssenek ki a kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megerősítése érdekében.

Felszámolják az írástudatlanságot Eckentelepen

A Párt és a kormány gondoskodása folytán a Torda-rajoni Eckentelepen második ciklusú iskolája van, internátussal együtt, ahol a egyes vidékekről 40 gyermeket szállaltak el. A tanítók nagy lelkiismeretességgel foglalkoznak az összes iskolásgyermekkel. Az is-

kola V. és VI. osztályában nagy örömmel tartották a napokban pioniravatást.

Eckentelepen rövidesen felszámolják az írástudatlanságot. Már csak 6 írástudatlan van itt s Nagy Balázs igazgató-tanító lelkiismeretesen tanítja őket. Fellendülőben

van a kultúrélet, különösen amióta Ungur József párti kár elvtárs, valamint ifjabb Vajda István és Mózes Péter elvtársak visszatértek az irányítói iskolából s tapasztalataikat most hasznosítják.

Orosz Lajosné

SPORT

A RNK NŐI CSAPATA 3:1 ARÁNYBAN GYŐZÖTT SKÓCIA ÉS BELGIUM ELLEN A BECSI ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁGOK ELSŐ NAPJÁN

BECS. — Nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg tegnap az osztrák fővárosban az asztalitenisz világbajnokságok küzdelmei, amelyen 28 ország női- és férfi versenyzői vesznek részt. A Román Népköztársaság színeit ez évben is a világbajnokságot nyert Angelica Roseanu, Kolozsvári Szász Sári, továbbá Pachel Patulea képviselik.

A RNK női csapata, amely már hetek óta készül az asztalitenisz világbajnokságra, a kolozsvári Paneth vezetésével, már az első versenynap kettős győzelmet ért el. Skócia ellen 3:1 arányban, míg Belgium ellen ugyancsak 3:1 arányban győzött. A román csapat játékaival nagy sikert aratott.

AZ EGYÉNI KERÉKPÁROS VERSENYBEN BARABÁS (VICTORIA), A CSAPATVERSENYBEN A KOLOZSVÁRI VASAS GYŐZÖTT

KOLOZSVÁR. — Kitűnő rendezés mellett tartották meg vasárnap délelőtt Szászvárosban és vissza 15 kilométeres távon a tartományi országúti kerékpáros akadályversenyeket. A versenyt megérdemelten Barabás Károly, a Spartak-Victoria versenyzője nyerte. 2. Vladut Vasile (Vasas) 54.32 mp. 3. Babos Béla (Vasas) 55.10.9 mp. 4. Zeana Sterie (Vörös Lobogó Torda) 58.09 mp. 5. Imreh István (Spartak-Victoria) 59.15.6 m. 6. Ionescu Mircea (KESE) 60.19 mp.

A tartományi bajnokságok a 8 rajon részéről 14 versenyző vett részt. A csapatversenyben a kolozsvári Vasas győzött 3 óra 10.9 mp-es idővel, a nagyenyedi Vasas csapata előtt, amely 3 óra 35.41 mp-el a második helyre került. A verseny befejeztével a tartományi Testnevelési és Sportbizottság ünnepélyes keretek között nyújtotta át a verseny első három helyezettjének a Központi Kerékpáros Bizottság emléklapjait, Zeana Sterie (Torda), Pop Gheorghe (Szamosújvár), Simion Cărel (Szamosújvár) és Morar Gheorghe (Topánfalva), mint a legjobb teljesítményt elért vidéki versenyzőket a tartományi Testnevelési és Sportbizottság értékes könyvjutalomban részesítette.

A KOLOZSVÁRI LOKOMOTIVA TEMESVÁRON IS GYŐZÖTT

TEMESVÁR. — Mint ismeretes, az elmúlt vasárnap az NB I-ben arányban újra legyőzte a temesvári Lokomotívát. A mezőny legjobbjai: Dorog 4:1 (1:0). Győr-Szegedi Párti 6:1 (4:0). Lokomotív (Szombathely) — Salb'c 1:0 (0:0).

NAGY KÜZDELEM UTÁN AZ ICO 2:1 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A KESE ELLEN

KOLOZSVÁR. — A Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepeken a hideg időjárás ellenére közel 5000 néző előtt játszották le az ICO-KESE visszavágó labdarúgó mérkőzést, amely a nagyváradi csapat 2:1 (1:1) arányú győzelmével végződött. A 12-ik percben Kiss beadását Bodó góllá értékesíti. A 25-ik percben Kovács V. remek beadását Copil kapásból lövi a nagyváradiak hálójába. Az utolsó előtti percben Kovács kavardós után szerzi meg az ICO győztes gólját.

A mindvégig érdekes és változatos mérkőzésen az ICO volt a többet támadó, míg a KESE a veszélyesebben támadó fél. A mutatott játék alapján a döntetlen eredmény reálisabb lett volna. Az ICO együtteséből Tudosc, Zilahi, Vácsi, a KESE-ből Ionavici, Luca és Copil játéka emelkedett ki. Moldován a mérkőzésen kisebb hibákkal tartotta vezette.

A BUKARESTI HADSÉREG

kézilabda csapata szép játék után 6:4 (3:3) arányban győzött a nagy lelkesedéssel játszott kolozsvári egyetemi csapat ellen. A Hadsereg részéről Schmidt 3, Zulner 2 és Csáner, míg a KESE góljait Góthard 2, Török és Nagy dobták. A mindvégig érdekes mérkőzést Lukács (Kolozsvár) jól vezette.

A MAGYAR NB. I. EREDMÉNYEI

Honvéd-Szegedi Honvéd 5:1 (3:1), Diósgyőr-Vasas (Budapest) 2:1 (2:0), Dózsa-Sortex 1:0 (0:0). Bástya-Csepel 3:1 (1:0). Kézis-Dorog 4:1 (1:0). Győr-Szegedi Párti 6:1 (4:0). Lokomotív (Szombathely) — Salb'c 1:0 (0:0).

Színház — Mozi — Opera

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ

Kedden, március 6-án este 8 órakor: **A nyáj kutja.**

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Kedden március 6-án este 8 órakor: **Babeszerzárji szökőkút.**

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, március 7-én este 8 órakor: **Meztlábas menyasszony.** (Tizenötödöszer.)

MOZI:

NEPMOZGÓ (POPULAR): Mágus Miska. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor. — Következő műsor: március 10-től: **Musszorg-szkij, a világhírű zeneszerző.**

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — A Vörös Hadsereg löversenye. Színes. — A brigád, Magyar film. — Kalingrad, — 1. sz. Pionir.

KOLOZS TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD-BÁNYA: Március 7-ig: **Szemléltető műsor.** Román kiállítás Moszkvában — Ének- és táncverseny — A lélekezés — A kakuk és a seregély Március 8-11-ig: **Újra kezdődik az élet.** Német film, magyar felirattal.

„NEPMOZGÓ” BÁNFFYHUNYAD: Március 6-ig: **Az arany nyomában.** Március 7-9-ig: **A névtelen sziget.**

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Március 6-ig: **A papa vakációnak.** Csehszlovák film. Március 7-9-ig: **Az élet nevében.**

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ TORDA: Március 11-ig: **Istenek tanácsa.** Német film.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A képviselelő. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor. — Következő műsor: **Az uszorás.**

„URANIA” MOZGÓ: A „Derbent” petróleum-tankhajó. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor. —

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Senki sem tud semmit. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor. — Következő műsor: **A táncosnő.**

„VLCROS CSILLAG” MOZGÓ: „Gyilkosok közöttünk.” Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor. —

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Derbent” petróleum-tankhajó. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor. —

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ MAROSUJVÁR: Március 7-ig: **A harmadik csapás.** Március 8-11-ig: **Szerelmek.**

„APOLLO” MOZGÓ NAGY-ENYED: Március 7-ig: **Akik a tengeren harcolnak.** Március 8-11-ig: **A hazafi. I. rész.**

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOSUJVÁR: Március 5-ig: **Viharos napok.** Március 6-8-ig: **Szemléltető műsor.** — Artek. Színes film. — Georgiai táncok. — Az öreg tölgy meséje. Színes rajzfilm. — Az átváltoztatott föld. — Moszkva körüli tanúk.

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: Március 5-ig: **A tükör okmány.** — Március 6-8-ig: **A satri tanítónő.**

Nagymennyiségű férfi-, női- és gyermekfunkciós áru érkezett pontra és szabadon a „CLUJUL” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALATHOZ Kaphatók a Dózsa György-utca 29 szám alatti és a munkásnegyedekben lévő üzletekben

Nagymennyiségű textil-, kötött- és rövidáru-cikk érkezett a „CLUJUL” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT összes központi és munkásnegyedekben lévő üzleteibe: „Herbák János” művek mellett, „Irisz”-gyárnál, Sahia-utca 12 szám, Dohánygyárnál, Vörös Hadsereg-utca 15 szám, Sörgyárnál, Mócsok-utca 67 szám, Cipariu-utca 26-28 szám, ahol mindennemű pont- és szabadaruk kaphatók

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Általában erős felhős, a nyugati tartományokban átmeneti derülések, keleten még helyenként kisebb havazás. Éjszaka nyugaton erősebb fagy. A nappali hőmérséklet 0 +4 fok között.

TERJEDŐ TÁRSASÁG KULTURÁISZTÓ TÁRSASÁG előadásainak sorrendje Kolozsváron: Március 5-én reggel 8 órakor a „Vörös” fogyasztási szövetkezet dolgozó részére a villamosjáról magyar nyelven. Délután fél 5 órakor az „Aprolacta” dolgozó részére „A győzelmes szocializmus országát építjük” Március 6-án a „November 7” kultúrházban: Napfotókról, csillagjárásról és a fény tüköréről. A „Fierul” dolgozó részére: „Harc a tuberkulózis ellen” fél 8 órakor, román és magyar nyelven. „Metalurgia”: A békefront erősítése este 6 órakor magyar nyelven. A „Victoria” fogyasztási szövetkezet dolgozó részére a villamosjáról reggel 8 órakor magyar nyelven.

APRÓHIRDETÉS

SZUPER RÁDIO, szóróbélés, stüllyesztős varrógép, fés mények eladók. Bolyai-utca 8 ajtó 2. — **NSU MOTORKERÉKPÁR** — 350-es — eladó. Corbilor-Holló-utca 11, Kun. — **KÉTSZEMÉLYES RÓKAMIE** eladó. Avram Iancu-utca 20, emelet, ajtó 14. — **RÁDIO OLCSÓN** eladó. Dimitrov (Veh Karolina)-tér 4, ajtó 13. — **FEHER, STEPELT GYERMEK SPORTKOCSI** eladó. Karl Marx-utca 12, I. emelet. — **HAMBURG KOMETIKA** új nyitva. Molotov-utca 32. — **UJ GYERMEKKOCSI,** cbed-lőszekrény, vízín gázkendalló eladó. Széchenyi-utca 4, II. emelet. — **TELEFON RÁDIO** 2+1 lúmpás sürűsen eladó. Zola Emil-utca 9. szuterén. Balozné — **„SCHIEDERMAYER” ZONGORA** eladó. Március 6 (völ. Szentegyház-utca 39. ajtó 5

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE Urmátereale acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în maimile oricui s'ar afla: STANESCU ELENA Someșeni, Str. Cosbuc Nr. 2, carte de membru Nr. 23.739, eliberat de Cooperativa „Victoria” Cluj. MIRCEA EUGENIA Cluj, Strada Motilor Nr. 76, carnetul universitar Nr. 1112, eliberat de Decanatul Fac. Stiințe Naturale a Univ. „Victor Babeș” Cluj. DUMEA MARIA Cluj, Strada Toamnei Nr. 24, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 77.519-1950, eliberat de Militia Cluj. ZOICAS VASILE Cluj, Strada Cosasilor Nr. 28, cartea de membru Nr. 13.026, eliberat de Cooperativa CFR „7 Decembrie” Cluj. BOGDAN MIHAIL ing. Cluj, Str. 30 Decembrie Nr. 10, Buletin de inscriere la Bir. Pop. Nr. 13.368, eliberat de Militia Cluj, in anul 1949. GRECU NICOLAE Cluj, Str. Budai Deleanu Nr. 56 cartea de membru Nr. 18.739, eliberat de Cooperativa „Victoria” Cluj. CSEH JOLANDA Cehul Silvaniei, Str. Avram Iancu Nr. 14 diploma-proviz. de invatacare, Nr. 1211-1948, eliberata de Scoala de Invat. Machinga Cluj

„UJ IDŐK” MOZGÓ Műsor március 5-11-ig: Híradó A Vörös Hadsereg löversenye. Színes. A brigád, Magyar film. Kalingrad, 1. sz. Pionir.

PUBLICATIUNE DE VANZARE Nr. 3700-1430 din 2 Martie 1951. La magazia de marfuri din stafia CFR Cluj in ziua de 8 Martie 1951, la ora 9 se va tine licitatie publica de vanzare pentru diferite marfuri si obiecte gasite. Doritorii pot consulta lista marfurilor, afisa la magazia. Seful gazdicii

Világosság

Felölös szerkesztő: LAZAR JÓZSEF Szerkesztőfőnök: Horea-ut 6, II. emelet. Telefón: 15-35, — Kl. Hivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19-11. — Lapkiadóhossz: „Pellé” Lap- és Könyvkiadó Rt.